

## 市区第六个儿童友好型街区建成 希望桥焕新升级

本报记者 周萱 黄兰芬

8月30日一早,温泉市民刘先生在送孩子报名时惊喜地发现,市实验小学附近那座承载着咸宁人记忆的希望桥和以前不一样了,不仅桥身焕然一新,周边也进行了改造。

记者从市政府投资项目建设管理局了解到,今年暑假,希望桥进行了全面更新升级,目前已完工,该项目成为市城区第6个建成投入使用的儿童友好型街区。

### 看一看

8月30日,记者来到改造一新的希望桥。

只见曾经陈旧老化的天桥穿上了青灰色的“新衣”,金色的“希望桥”三个字熠熠生辉。

拾级而上,眼前不时“飘过”几朵黄色的小桂花,那是印在台阶和桥面上的装饰。

站在桥上远看,通往市实验小学的路面重新铺设了沥青,两侧蓝色的学生专用通道十分醒目,道路两旁还加装了护栏。

通过天桥来到靠近学校的一侧,这里

变化更加显著。希望桥一侧商铺门口曾经狭窄拥挤、凹凸不平的通道明显拓宽,路面变得平整,两边商铺店招整齐统一。路边的弱电线也都消失无踪。

最让人感到贴心的是,人行道上清晰地按班级划分了家长等候区,不仅有座位供家长、学生休憩,还建设了能遮风挡雨的风雨连廊。整条道路墙面进行了美化,将“谦虚礼貌”“励志勤学”等中国传统美德、文明宣传通过生动可爱的图画展示在墙面,上下学路上,文明之风扑面而来。

### 说一说

更新改造后不仅师生通行更安全,也为社区增添了文化气息。

“孩子上、放学感觉更安全放心了。”市实验小学学生家长刘先生说,希望桥这次改造,建设精细、用心。施工人员在学校旁,用蓝色等彩色线条划出了一年级20个班的家长等候区,并在周边设置了休憩区,划区清楚、色彩明亮、安全舒适,对孩子和家长来说特别友好。

“以前店门口通道狭窄,学生上、放学期间拥挤不堪。”希望桥下一家经营了三四年的商铺老板高女士说,如今两旁的路通了、宽了、平了,周边整体环境美了。“墙面还美化了,为学校周边增添文化气息。”



▲改造后的希望桥



### 数一数

据万子辉介绍,希望桥项目改造中,桥体翻新约2200平方米,强弱电入地1100米,路面翻新约2700平方米,人行道修补约800多平方米,增设护栏约1100米,墙面涂鸦200多平方米。

该项目是市区第6个建成投入使用的儿童友好型街区。此前已有鄂南高中、市交通幼儿园、市第七小学、咸宁高中、市第五小学等五个学校周边街区完成了儿童

### 友好型改造。

儿童友好型示范街区建设是我市持续推进城市更新计划的一部分,旨在通过改善公共设施和服务,创造更加宜居的城市环境。

下一步,我市将对市第四小学、浮山中心幼儿园、市第九小学等学校周边街区进行改造,为师生、家长创造安全、便捷、通畅的上下学环境。

## 文明引领 城市蝶变

## 光荣退役

8月31日,武警湖北总队咸宁支队某部举行2024年秋季退役士兵退役仪式,留队官兵与退役官兵互相敬礼告別并合影留念。

记者 刘震 通讯员 杨垒 申涛 董浩鹏 摄



## 通城住房和城乡建设局

### 当好金牌服务员 助企纾困解难题

本报讯 记者丁伟、特约记者付婧、通讯员樊仁利报道:近日,湖北丰普三星精密抛光材料有限公司在通城县住房和城乡建设局的指导下,通过工程项目建设一事联办,实现“六证同发”。

“效率实在太高了,为我们省了不少时间,有助于项目早投产早达效。”该公司负责人说。

这是该县住建局开展“为企业解难题”活动,持续助力营商环境优化的一个缩影。

今年以来,为进一步优化营商环境,通城县住建局扎实开展“我为企业解难题”活动,当好“金牌服务员”。通过开辟行政审批绿色通道,实施容缺审批、承诺办理等方式,力促一批历史遗留问题得到妥善解决,为通城县经济社会发展营造良好的营商环境。

“你们帮忙解决了大难题,厂房办理不动产登记对我们公司来说太重要了。”前段时间,瀛通公司工程部项目负责人胡先生在电话回访中对县住建局

### 营商办的工作表达谢意。

据了解,瀛通公司因生产业务拓展,计划将公司2栋宿舍楼改造成生产车间,共计4000平方米,需要对该车间办理不动产登记手续,但因工程消防整改没有到位而一直无法办理。

今年,该县住建局通过开展“我为企业解难题”活动,组织专班主动上门服务,指导该公司逐项完成项目的消防隐患问题整改,并采取容缺审批方式,帮助该公司补办建筑许可,顺利办理了

### 不动产登记手续。

截至目前,通城县住建局通过容缺办理,建立建筑许可“绿色通道”等,已为湖北瀛通电子、湖北三汇肉联、湖北玉立华隆等一批重点企业解决了数个历史遗留问题,切实为企业解决了实际困难。

活动在欢天喜地的锣鼓声中拉开序幕,主持人带领孩子们开展趣味小游戏“老鹰抓小鸡”,小朋友们欢呼雀跃,左右躲闪,瞬间点燃了全场的热情。紧接着主持人结合调查问卷,引导家长们树立正确的教育观念,掌握科学的家庭教育方法,用正确的方式引导孩子

### 优化营商环境

## “小摊位”汇聚“大文明”

### 通山文明实践流动夜市火热开市

本报讯 记者阮智愚、特约记者吴涛报道:8月28日晚,通山县政府广场人头攒动,“文明实践流动夜市”活动正火热进行。

当晚,夜市里群众络绎不绝,各类志愿服务让人眼花缭乱。在中医义诊服务摊位,群众排队感受推拿、按摩、刮痧、针灸、测血糖血压、名医把脉等志愿服务;在就业创业咨询摊位上,县人社局邀请30余家企业提供就业岗位咨询,现场宣传推广“通山护工”就业品

牌,吸引不少群众上前咨询培训政策及就业前景;县公安局普法摊位上的有奖问答环节,民警化身文明实践志愿者,提出一个个法律问题,群众热情高涨,积极回答问题,赢取“公安小熊玩偶”、宣传手袋等奖品。

当晚活动中,共有60多个文明实践服务项目,70多个文明实践服务“小摊位”,围绕民生服务、理论政策宣传、文化文艺、文化传播传承、文明风尚培育、网络文明建设6大类新时代文明

实践项目,开展各类文明实践服务活动。

据悉,本次“人间烟火味·共赴文明约”文明实践流动夜市活动由通山县新时代文明实践中心主办,旨在深化文明实践活动,倡导文明新风,推动文明实践“活”起来、“热”起来。该县新时代文明实践中心最大限度地挖掘调动社会各界力量,博采众长,通过夜市“小摊位”汇聚“大文明”,更精准地服务群众。

近年来,通山县坚持以人民为中

心,把文明实践活动与高质量发展、文明城市建设、基层治理、乡村振兴等各项工作紧密结合,不断丰富传播手段、创新话语表达,让身边人说身边事、用百姓话说百姓事,让活动形式更加有“味”,真正让更多人成为文明实践的参与者、受益者、实践者。

### 文明咸宁

## 我市部署中国农民丰收节咸宁主会场活动筹备工作

本报讯 记者张欢报道:今年的9月22日是第七个中国农民丰收节。9月2日,2024年中国农民丰收节咸宁主会场活动筹备协调会在咸安区召开,听取活动筹备工作情况汇报,安排部署下一步工作。副市长刘复兴出席会议并讲话。

会议指出,今年是新中国成立75周年,也是实现“十四五”规划目标任务的关键一年。要提高政治站位,深刻认识办好农民丰收节的重要意义,将活动举办作为对我市综合实力的全面检阅和对干部素质的全面检验,高标准、严要求筹办好此次活动,充分展现我市农业发展优势、乡村振兴成果。

会议要求,要明确职责分工,强化统筹协调,消除信息壁垒,集中调度推进,进一步细化工作任务和措施,严格按照时间节点落实细农民丰收节当天主会场活动各项任务。加强组织保障,未雨绸缪做好应急预案,确保活动各环节紧密流畅,不出疏漏、万无一失。

会议强调,要树牢红线意识,以为民之风、务实之风节俭办会、高效办会。要牢牢安全底线,加强舞台搭建、场地布置、用电用气、交通出行等方面的安全监管,做好人员密集型场所管理,把安全生产落实到活动全过程,齐心协力将今年的丰收节打造成为内涵丰富、特色鲜明的农民盛会。

## 全市扫黑办主任会议要求

### 推进常态化扫黑除恶取得更大成效

本报讯 通讯员甘紫丹、王莹莹报道:8月30日,市扫黑办主任会议召开。

会议要求,要认真学习贯彻党的二十届三中全会精神,深入贯彻习近平总书记关于常态化开展扫黑除恶斗争的系列重要指示批示精神,认真落实关于集中整治群众身边不正之风和腐败问题部署要求,全力以赴做好推进常态化扫黑除恶各项工作任务。

会议强调,要切实绷紧“超常”思想之弦,深刻领会党中央和省委关于扫黑除恶工作的决策部署和工作要求,以高度的政治自觉、清醒的思想认识、果敢的斗争精神,有力推动常

态化扫黑除恶工作走深走实、取得实效。要切实提升打击整治工作质效,一手抓打击、一手抓整治,以打开路,综合治理,在线索深挖、依法打击、行业治理上下功夫,不断提升扫黑除恶法治化、常态化、系统化的工作效能。要切实夯实基层压实责任,把常态化扫黑除恶斗争作为一项系统工程推进,持续加强统筹协调、夯实基层基础、营造浓厚氛围,有效整合各方力量,压紧压实责任链条,形成齐抓共管工作机制。

市扫黑除恶斗争领导小组各专项组组长,行业整治重点单位、各成员单位分管负责同志,各县(市、区)扫黑办主任参加。

## 市城区

### 新增十家餐厨垃圾处理放心单位

本报讯 记者朱亚平、通讯员邓迢迢、汤兰报道:8月28日,市城管执法委联合市商务局、市市场监督管理局对10家在餐厨垃圾处理工作中发挥示范作用的单位和餐饮行业进行授牌。至此,我市城区“餐厨垃圾处理放心单位”已达20家。

我市第二季度“餐厨垃圾处理放心单位”名单分别是:三号桥市场、佳惠生鲜超市、第二实验小学、温泉中学、瑞福面馆、万家小吃、瞎哥早餐店、小厨娘、米德尔酒店、元气森林。

今年2月6日,我市首次对温泉中心市场、市机关事务服务中心(食堂)、御湾合宴酒楼

(咸宁店)等10家“餐厨垃圾处理放心单位”授牌,旨在不断增强餐厨垃圾产生单位的垃圾分类意识,达到规范化、制度化、标准化,打造干净、整洁、有序、安全的人居环境。

市生活垃圾分类小组相关负责人介绍,为给广大市民提供一个健康安全的饮食和生活环境,我市积极推进餐厨废弃物资源化利用和无害化处理,不断加强餐厨废弃物管理,建立完善了餐厨废弃物收运处置及监管系统,组建专门的餐厨垃圾分类收运队伍,建成覆盖城区的餐厨垃圾收运网络,引导全民开展生活垃圾分类。

## 咸安南昌路社区

### 家庭教育指导服务进小区

本报讯 记者谭宏宇、通讯员江婷报道:8月26日晚,咸安区温泉街道南昌路社区新时代文明实践站在星悦公馆小区举办“益齐同行,共筑未来”亲子公益活动,该社区50余个亲子家庭参与。

活动在欢天喜地的锣鼓声中拉开序幕,主持人带领孩子们开展趣味小游戏“老鹰抓小鸡”,小朋友们欢呼雀跃,左右躲闪,瞬间点燃了全场的热情。

紧接着主持人结合调查问卷,引导家长们树立正确的教育观念,掌握科学的家庭教育方法,用正确的方式引导孩子

健康成长。除此之外,活动还通过讲述反诈案例,增强未成年人家庭反诈意识,呵护未成年人健康成长。

“加油!加油!”活动最后是亲子拔河比赛,哨声响起,伴随着呐喊助威声,家长和孩子们纷纷使出“洪荒之力”,咬紧牙关、身体后仰,使出全部力气为了团队的荣誉奋力一搏。

据了解,南昌路社区下一步将继续链接资源,持续开展家庭教育指导服务进小区活动,将家庭教育和社区治理结合起来,创新社区治理格局,推动社区和谐发展。

## 咸宁移动公司

### 打好反诈宣传组合拳

本报讯 记者汪俊东、通讯员夏丽群、胡水娇报道:8月29日,记者从咸宁移动公司获悉,自市开展打击治理“两卡”违法犯罪工作“百日会战”行动以来,咸宁移动公司主动作为,打好“两防”(技防、人防)反诈组合拳,守护好群众“钱袋子”。

咸宁移动公司不断创新技术加持,持续深化与本地公安局开展反诈技术研判合作,精准研判可疑线索上报,助力公安提升“两卡”犯罪取证能力,积极响应“百日会战”中“小案快打”的打击措施。今年8月,通过精准提

取涉案涉诈号码线索,已协助公安机关打掉5个GOIP设

备窝点、问讯嫌疑人44人、行政处置4人、处罚罚金3.62万元、行政拘留1人,配合反诈中心进行通话阻断、停开机、协查通讯号码达87次。

同时,咸宁移动公司迅速投入到“全民反诈在行动”活动中,利用秋季入学季,组织志愿者走进6所初中、高中学校开展“防诈骗知识进校园”活动。活动以专题讲座、反诈场景演示等多种形式开展,共有万余名师生、家长参与。

咸宁移动公司将持续开展进企业、进商圈、进学校、进社区、进农村的“五进”宣传活动,提升宣传防范质效,筑牢群众“防诈骗墙”。